

# 建邺医院住院部怎么搬走了

居民抱怨不方便，医院安排车免费接送

近日，市民孟先生的老伴患上了肺炎，原本打算到家门口的建邺医院住院，可打听得知，4月初建邺医院住院部已搬到2.9公里外的燕山路，“建邺医院是惠民医院，可这一搬家，南湖这边的几十万居民住院就不方便了，起码得多跑20多分钟。”

南湖地区人口密集，老人又特别多，建邺医院住院部为什么要搬？记者昨天进行了调查。

□现代快报记者 刘峻 鹿伟

## 市民抱怨： 想住院却吃了“闭门羹”

南湖路的建邺医院是南京市第二惠民医院，被众多小区“包围”，看病方便，而且也不贵。

家住健园小区的孟先生老伴患有慢性支气管炎，近日发展到了肺炎。4月底，他陪着老伴准备到建邺医院住院，不料却被告知，住院部搬家了，只留下了门诊。再一打听，住院部搬到了离南湖约2.9公里的燕山路附近。

“以前骑车只要十分钟，现在至少得骑半小时，坐公交还没有直达的。”孟先生抱怨说，惠民医院就是要方便居民看病，可这一搬家，南湖附近居民住院或者探望家属就不方便了。考虑到不便，他老伴没有住院，而是在医院挂水。在南湖路建邺医院门口，记者遇到同样吃“闭门羹”的市民严女士。让她纳闷的是，住院为啥要和门诊分开。没办法，她只好去其他医院预订床位。

## 建邺医院： 安排免费接送车接驳

据了解，除了住院部搬到燕山路外，其实建邺医院的总部也



搬到了燕山路。记者昨天来到了位于燕山路的建邺医院总部，新大楼一共有六层，其中有一层是兴隆社区卫生服务中心。

“对于大家反映的不便，还希望大家能理解。在南湖那边我们也留了门诊，方便市民看病。”建邺医院办公室相关负责人介绍说，根据医改的相关要求以及区里的规划安排，今年3月，建邺医院由一家变成了三家，即建邺医院、南湖社区卫生服务中心和兴隆社区卫生服务中心。与此同时，建邺医院的总部搬到了燕山路，4月初关闭了南湖路建邺医院的住院部。

“两边医院的医生是定期轮换的。”这位负责人表示，南湖路建邺医院的门诊量每天在六七百人左右。考虑到附近居民的看病需求，建邺医院留下了门诊，过渡期是两年。此外，他们每天还在固定时间安排5趟免费接驳车，专门用于两地接驳。

尽管如此，附近居民还是认为住院不方便。那么南湖社区卫生服务中心是否会有住院部呢？其办公室相关负责人表示暂时开不起来。按照国家对社区医院的相关要求，社区医院其实是以康复为主的，一旦人员等资源到位后，今后可能会有康复病房。

## 区卫生局： 请市民理解这样的安排

记者了解到，南京在深化基层医疗卫生机构综合改革中，将城区7家二级医院转型为社区卫生服务中心。综合改革后，15家城区二级医院，撤销合并3家（南京市第三医院、雨花医院、栖霞区迈皋桥医院），保留5家（白下区南京市红十字医院、雨花台区中西医结合医院、栖霞医院、秦淮医院、建邺医院），转型为社区卫生服务中心7家（玄武医院、白下医院、白下中医院、建中中医院、下关医院、建邺区中医院、秦淮区中医院）。

建邺区卫生局负责人介绍，按照上述规定，建邺区只能保留一所二级医院，而建邺医院原址所在地只有3000平方米，无法扩建，只能整体搬迁到新地址继续发展，新的医院与旧医院相隔2.9公里。新的建邺医院将占地1.2万平方米，可以更好地为附近居民服务。根据计划，每个街道要保留一所社区卫生服务中心，方便市民就医，因此原来的建邺医院将改成社区卫生服务中心。建邺区卫生局负责人表示，请市民理解这样的安排。

# 患了肾结石，体检却没“报警”

体检中心承认失误并道歉

快报讯（记者 朱蓓）市民郑先生向快报热线96060反映，3月下旬他曾在南京市慈铭体检中心进行体检，体检结果显示肾脏没有任何问题，但4月份他就被医院查出患上了肾结石。昨天，体检中心承认这是他们工作上的失误，并向郑先生道歉。

郑先生告诉记者，慈铭体检中心是郑先生单位的指定体检地点，他已经是第二年在这里进行体检。在郑先生3月22日的体检报告中，腹部超声一栏清楚地写着：“肾脏：大小形态未见异

常”。4月26日，郑先生突然感到身体不适，到南京军区总医院进行检查。医院诊断出，郑先生患上了肾结石，结石大小为11×6mm。医生告知郑先生，肾结石是长期形成的。

长期形成的肾结石，为何体检时没有发现？昨天，郑先生带着这个疑问找到了体检中心。体检中心刘院长再次对郑先生进行了检查，确认存在结石。她表示，没有发现这个结石，确实是工作人员的失误造成的，他们将对相关责任人进行处罚。刘院

长表示，肾结石晚发现一个月，并不会造成治疗延误，但他们本应发现却没有发现，确实存在失误。刘院长向郑先生表示歉意，并提出赠送体检项目作为补偿。

但郑先生认为，该体检中心的失误让他不愿继续在这家体检机构进行体检，所以赔偿给他体检项目没有意义。他提出退还体检费用，并补偿他在医院的检查、误工等费用。刘院长表示，现金赔偿已经超过她的职权范围，她将向总部汇报此事。目前，双方尚未就赔偿方案达成一致。

# 每满488立减100 五星续写疯狂促销 国美：5月5日、5月6日还有两天优惠

为期三天的假日已结束，为了让出游和加班的消费者能以“五一价格”购买到家电，今起五星电器“五一超级购”热力再燃；超低折扣、海量赠品……五星再增新资源续写疯狂促销，推节后促销热潮；即日起至5月6日，全品类家电产品直降力度平均达30%，数码、手机、电脑等千款特价机海量供应，消费者来五星购全品类家电满额立减100元，充话费返等值全场通用券，更有百大品牌全程30天超长保价。

根据以往的经验，“五一”之后的一周仍为黄金销售时间，所以五星电器十分看好“后黄金周”效应。因此，五星针对

3C、彩电、空调、冰箱、洗衣机等热销品类追加采购订单，投入新一轮的促销资源，家电平均降幅30%，拉开“后黄金周”促销攻势。同时，消费者来五星购彩电、空调等大家电单品每满488立减100元，购小家电/彩电/空调/冰箱洗衣机/油烟机灶具热水器累计满额还可获赠iPhone 4S/iPad 2/ LED 彩电等超值豪礼。

在新增特价资源方面，华帝厨电全场5折，国产1P空调多款跌破1600元，名牌32英寸LED彩电一款跌破1600元，名牌180升冰箱一款跌破1300元，合资5kg滚筒洗衣机一款跌破1500元。3C方面，摩

托罗拉全键盘双卡双待手机EX226跌破400元，神行者平板电脑PD10仅售699元，佳能单反相机一款特价4600元。此外，五星还联合三大运营商推出了多重优惠活动。中国移动充值1700元即送三星5820手机。中国电信充值最高返4890元购机券。中国联通购机入网最高送10632元话费，Android智能手机零元购。五星表示，商家引导后黄金周消费，不仅仅是持续增长的销售量，在无形中其实也是引导一种合理而理性的消费。“五一”期间出游和加班的消费者，可以趁这几天来五星电器挑选家电。（王小唯）

据悉，今年五一长假，由于国美促销活动给力，在一定程度上刺激了家电消费。国美电器联合中国银联推出家电补贴吸引了大批中国银联的客户前往国美卖场购物。据悉，5月

国美电器提醒消费者，五一长假虽然已经结束，但国美卖场的家电让利活动却没有结束。五一期间因为外出或者其他原因没能赶上国美“让利班车”的消费者，在这个周末还能继续享受国美送出的实惠。

据悉，今年五一长假，由于国美促销活动给力，在一定程度上刺激了家电消费。国美电器联合中国银联推出家电补贴吸引了大批中国银联的客户前往国美卖场购物。据悉，5月

5日和5月6日，中国银联将在国美卖场针对全品类家电推出最后两天的家电补贴，购物最高满2000元即可享受中国银联送出的100元现金补贴。

今年五一，国美电器在全市20家门店，铺货超过10万件特价电器商品，以满足市民的家电需求。据南京国美市场部负责人表示，在今年五一10万多件特价商品中，让利幅度最高的彩电，其降幅最高已达70%；厨卫方面，国美卖场在

推，烟灶套餐全场最高让利逼近5折；空调、冰洗同样实惠多多。据南京国美空调科和冰洗科主管介绍，今年五一南京国美空调、冰箱、洗衣机采购量突破20万台，其中让利商品大约占到了4.8万台，接近25%。由于中国银联补贴加入，今年五一，国美空调、冰洗最高让利也有望突破30%。

据悉，在本周末国美最后两天的让利活动中，国美将继续五一让利力度，为消费者带来更多让利家电。

## 星巴克塑料杯为何没标“△”



塑料瓶底的三角形回收标志  
资料图片

“矿泉水等塑料瓶底有三角形，还有编号，为啥星巴克卖的塑料杯子却没有？”近日，有细心网友发现，星巴克塑料杯子看起来很漂亮，但却不知是用什么材质做成的，他建议今后生产杯子时能标注一下三角形标志，这样用起来更放心。

记者了解到，三角形符号是塑料回收标志，里面的每一个数字代表不同的材料。昨天下午，快报记者来到南京新街口附近的一家星巴克。一进门便看到柜子上摆满了各种杯子，有马克杯、保温杯，还有各种随行杯（即塑料杯）。

随手拿起一个品名为“自创随行杯”的杯子，材质写的是“苯乙烯—丙烯腈”，此外，还写有“产地”、“生产厂商”等信息，不过并没有三角形标志。另一款没有标注名称的塑料杯子就很简单，底部的信息只有条码信息、产地和价格，并没有写材质。

就网友的问题，记者昨天电话询问了星巴克客户服务热线，其工作人员表示这个问题需要请上海总部的相关部门来回答。然而，按照其提供的电话打过去，一直没有人接。那么像星巴克这样的塑料杯子该不该有三角形标志，或者注明材质呢？南京市质检院相关专家告诉记者，“根据《塑料制品的标志》和《包装回收标志》国家标准，三角形标志可以标，也可以不标，因为这两个国标都属于非强制性的。”至于材质，他表示，按照工业产品生产许可证管理办法，只要求在外包装上标注QS标志和许可证号，也没有要求标注材质。如果按照食品安全法相关规定，也不需要每个杯子上都标注材质。现代快报记者 鹿伟

## ■相关链接 塑料瓶底的“秘密”

“1”代表PET（聚对苯二甲酸乙二醇酯），常见的矿泉水、碳酸饮料瓶都用这一材质。

“2”代表HDPE（高密度聚乙烯），常用于白色药瓶、清洁用品、沐浴产品包装。

“3”代表PVC（聚氯乙烯），常用于雨衣、塑料膜、塑料盒等。

“4”代表LDPE（低密度聚乙烯），目前市场上的保鲜膜、塑料膜等多用这种材质。

“5”代表PP（聚丙烯），微波炉餐盒采用这种材质制成。

“6”代表PS（聚苯乙烯），这是用于制造碗装泡面盒、发泡快餐盒的材质。